
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 

	 	 	 	 	 	 Trento, 10 marzo 2026

Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier

Trento 38122
P.zza Cesare Battisti, 13
Tel. 0461233918

Al presidente del Consiglio Comunale 

         Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento 

         Franco Ianeselli

Interrogazione 

Grave stato di degrado sul marciapiede di 

Viale Rovereto (lungo Fersina) e necessità 

di accessibilità in vista del progetto 

"Spiaggia" al Parco Alexander Langer. 

PREMESSO CHE:

- Numerosi cittadini residenti e fruitori della zona hanno ripetutamente 
segnalato il grave stato di ammaloramento in cui versa il 
marciapiede situato in Viale Rovereto, specificatamente nel tratto 
che costeggia il torrente Fersina;

- Il piano di calpestio si presenta fortemente sconnesso, caratterizzato 
da profonde buche, asfalto sollevato e crepe che rendono il transito 
pedonale non solo difficoltoso, ma oggettivamente pericoloso;

CONSIDERATO CHE:

- È prevista quest’anno la realizzazione di una nuova "spiaggia" 
urbana all'interno del vicino Parco Alexander Langer, un'opera 
destinata fisiologicamente ad aumentare l'afflusso di famiglie, 
bambini, anziani e persone con disabilità in quest'area;

- Tale prospettiva rende ancora più urgente, la sistemazione 
dell'attuale "barriera architettonica di fatto" presente su Viale 
Rovereto: risulta infatti politicamente e tecnicamente illogico 
progettare nuove aree ricreative senza prima garantire la totale 
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accessibilità e sicurezza dei percorsi pedonali necessari per 
raggiungerle;

- La persistenza di tali insidie espone inoltre l'Amministrazione 
Comunale a un elevato rischio di contenziosi e richieste di 
risarcimento danni da parte di cittadini che dovessero incorrere in 
infortuni;

Tutto ciò premesso e considerato:

Si interroga il Sindaco e la Giunta: 

1. Se l'Amministrazione sia a conoscenza della grave situazione di 
criticità sopra esposta e, in caso affermativo, per quale motivo non 
si sia ancora proceduto con i necessari interventi ripristinatori.

2. Come si concili la tanto sbandierata realizzazione della nuova 
"spiaggia" al Parco Alexander Langer con il perdurare del grave 
stato di inaccessibilità e pericolosità del marciapiede di Viale 
Rovereto, che rappresenta una via d'accesso fondamentale per 
quell'area.

3. A quando risalga l'ultimo intervento di manutenzione ordinaria o 
straordinaria effettuato sul tratto pedonale in oggetto.

4. Se, all'interno degli attuali stanziamenti previsti per le manutenzioni 
stradali, siano già state individuate le risorse finanziarie per sanare 
questa criticità e quali siano le tempistiche esatte previste per 
l'inizio e la fine dei lavori.

A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

m. Loris Ioriatti 

m. Devid Moranduzzo             

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 13.03.2026 ore 12:58. 
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